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平成２１年９月１８日(４)   

開議 １０時４５分 

○議長 秋成茂信君 

 皆さん、おはようございます。 

只今の出席議員は１７名であります。それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 議案第４２号から日程第２０ 議案第６１号まで一括議題といたします。 

各委員長から付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

最初に、文教厚生委員長、お願いいたします。榎本委員長。 

○４番 榎本義憲君 

 おはようございます。それでは、去る 9月１４日に行われました文教厚生委員会に付託

された案件についての説明をさせて頂きます。 

議案第４３号、議案第４７号、議案第４８号、議案第４９号、議案第５０号、議案第５

２号、議案第５３号、議案第５４号が付託されました。慎重に審議した結果、全案件すべ

て全会一致で可決されました。 

特に、議案第４９号 平成２１年度一般会計補正予算については、当委員会に付託され

た内容は、国の臨時経済対策に係わるもので、特に、その内容は、市民生活に直結する補

正予算が中心でありました。よって、国の政権が交代しても予算確保に向け、国・県に働

きかけを行うことは勿論、市執行部も補助金が中止になっても、事業を途中で中止するよ

うことがないように努力してください、という意見が出されましたので、合わせて報告い

たします。以上でございます。 

○議長 秋成茂信君 

 次に、産業建設委員長。 

○７番 山崎廣美君 

 おはようございます。産業建設委員会は、去る平成２１年 9月１５日に、全員参加のも

とで開催いたしました。 

議案第４９号 平成２１年度豊前市一般会計補正予算、主なものについては、農林水産

費の中で、林道舗装工事８６３０万円、観光情報センターの改修工事６１０万円、土木費

道路舗装補修工事４８６４万円、災害復旧費２０００万円などであります。 

全員賛成で可決いたしました。 

 議案第５９号 平成２０年度豊前市水道事業会計歳入歳出決算の認定について、収入５

億３６３９万１１７７円、支出５億１9３４万２０３８円、１７０４万９１３９円の黒字

ということであります。全員賛成で認定いたしました。 

 議案第６０号 平成２０年度豊前市下水道事業特別会計歳入歳出の認定について、公共

下水道事業収入３億９９６９万２６７８円、支出４億７９５１万８１５２円、７９８２万

５４７４円の赤字、農業集落排水施設事業収入３２０４万３０３２円、支出３９７７万２
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７６円、７７２万７２４４円の赤字、全員賛成で認定いたしました。 

 議案第６１号 平成２０年度豊前市東部地区工業用水道事業会計歳入歳出の認定につい

て、収入１９１３万１０９１円、支出１７５４万６６２４円、１５８万４４６７円の黒字

です。全員賛成で認定いたしました。以上で報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 次に、総務委員長。 

○１７番 吉永宗彦君 

 おはようございます。総務委員会を代表して、去る 9月１６日に審議いたしました付託

案件についての経過と結果について、ご報告いたします。 

まず、議案第４２号でありますが、議会議員その他非常勤職員の公務災害補償等に関す

る条例の一部改正であります。政令公布に伴う市条例の改正であります。 

船乗りさん、船員が対象であり、本市には関係ありませんが、市条例の改正を行なった

ところであります。採決の結果は、全会一致で可決であります。 

 議案第４４号 市営駐車場条例の一部改正条例です。宇島駅前市営駐車場の使用料金を

減額改定し、施行期日を２１年１０月１日からとするものであります。 

採決の結果、全会一致で可決しました。 

 議案第４５号 定住自立圏形成協定を中津市と締結するための協定書案であります。 

本案は、豊前市と中津市で締結する６項目に及ぶ基本協定書案であります。 

細部にわたっては、現在もなお詰めの協議を続行しているものであります。今後、細部

の協議が整い次第、本市の予算計画も含め、全容を議会に提示することとしました。 

採決の結果は、全会一致で可決・承認であります。 

 議案第４６号 県市町村消防団員等公務災害補償組合の規約の変更であります。 

来年１月１日、市町村合併により、新たに糸島市が誕生するためのものであります。 

採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 議案第４９号 平成２１年度豊前市一般会計補正予算（第１号）です。 

総務委員会では、歳入全般と当委員会に係る歳出について慎重審査いたしました。 

追加補正予算の総額は、５億９０９０万３０００円であります。補正後の予算総額は、

１２２億６６７０万３０００円となるものです。主たる歳入は、国庫支出金４億２７０万

円余、県支出金７１００万円余、繰越金及び市債が８４６０万円余であります。 

多額の国・県支出金は、国の緊急経済危機対策のための国庫補助事業に当てられるもの

です。総務委員会に係る歳出は、環境に優しいエコカー３台を購入するために１０５２万

円、法人税過誤納還付金６００万円であります。 

新政権では、前政権が決定した補正予算の見直しを進めるとしていますが、今回の補正

予算の中に対象になるものはないか、状況については、どのように把握しているか、など

の今日的な質問が出されましたが、執行部としては、状況の把握が今日できていないとい
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う状況は当然だと思いますが、そのように答弁があり、もしそのように見直しがされると

いう事態になった場合には、市議会と速やかに協議して対応していきたいという旨の見解

が述べられました。採決の結果、全会一致で可決しました。 

議案第５５号、第５６号、第５７号、第５８号の４案は、いずれも２０年度特別会計決

算の認定であります。慎重審査の結果、すべて全会一致で認定することに決しました。 

以上で報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 次に、決算特別委員長。 

○１５番 尾家啓介君 

 9月１０日、9月１１日、決算特別委員会を全員出席のもとで行いました。 

議案第５１号 平成２０年度豊前市一般会計歳入歳出決算の認定についてを審査いたしま

した。決算の概要は、歳入決算額１０６億２４４３万５０００円、歳出総額１０４億１１

３４万５０００円、形式収支２億１３０９万円、実質収支 1億２５２５万９０００円であ

ります。各委員から委員会の中で出された意見、問題等について、来年度予算編成に十分

に反映させるとともに、今後の決算審査に向けて改善を望むものとして、申し合わせ事項

をいたしました。１０項目の申し合わせ事項であります。議長経由、執行部に提出させて

頂きます。議員の皆様には、一部ずつ配布しております。 

執行部より、歳入歳出の款項目について説明を受け審査いたしました。審査の結果は、

全員一致で認定ということに決しました。以上、報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

討論に入ります。討論の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第１ 議案第４２号から、日程第７ 議案第４８号までの条例関係議案７件を一括

採決いたします。 

各議案についての委員長報告は、いずれも可決であります。 

本案７件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって本案７件は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第８ 議案第４９号から、日程第 9 議案第５０号までの補正予算議案２件
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を一括採決いたします。 

各議案についての委員長報告は、いずれも可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって本案２件は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第１０ 議案第５１号から日程第２０ 議案第６１号まで１１件を一括採決

いたします。 

本決算についての委員長報告は、いずれも認定であります。 

本案１１件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって本案１１件は原案のとおり認定することに決しました。 

 次に、日程第２１ 意見書案第２号 継続審査分でありますが、本件を議題といたしま

す。関係委員長の報告を求めます。山崎委員長、お願いいたします。 

○７番 山崎廣美君 

 それでは、意見書案第２号 国直轄事業負担金の廃止を求める意見書案の提出について、

この件については、政権が交代したということで、この事業の見直しもあろうということ

で、継続ということになりました。以上で報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 委員長報告は終わりました。委員長報告に対する質疑に入ります。 

質疑の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

本案に対する委員長報告は継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって本案は閉会中の継続審査に付することに決しました。 

 日程第２２ 推薦第１号 豊前市農業委員会委員の推薦を議題といたします。 

お諮りいたします。議会推薦の東部地区農業委員に欠員を生じたため、新たに豊前市大字

三毛門８４３番地 北崎光彌氏を推薦したいと思います。これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、只今申し上げました北崎光彌氏を推薦することに決しま
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した。 

 次に、日程第２３ 意見書案第３号が追加されましたので、本件を議題といたします。 

提案者を代表して、古川議員に提案理由の説明を求めます。 

○８番 古川哲也君 

 意見書案第３号であります。これは私と各常任委員長が提出者になって頂き、地方自治

体における経済危機対策に係る補正予算の速やかな執行に関する意見書案の提出でありま

す。内容は、各常任委員長が、今、委員長報告で言われましたとおりでありまして、新政

権になって補正予算の凍結、組み替えが論じられる中、地方自治体は、大きな不安と混乱

を生じかねない状況にさらされているということで、経済危機対策にかかる国の補正予算

に関し、住民生活の安定及び雇用の確保等、暮らしに直結した予算並びに地域の発展の活

性化に寄与する予算については、速やかに執行するよう政府におかれても、一刻も早く決

断されることを強く求めるということであります。よろしくご審議をお願いいたします。 

以上です。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で、提案理由の説明を終わります。 

お諮りいたします。本件につきましては、質疑、委員会付託、討論を省略し、直ちに採決

したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よってそのように決定いたしました。 

それでは、意見書案第３号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

以上をもって、今定例会の会議に付議されました案件はすべて終了いたしました。 

よって、平成２１年第３回豊前市議会定例会は、本日をもって閉会いたしたいと思います。 

ここで、市長から発言を求められていますので、発言を許可します。市長。 

○市長 釜井健介君 

 平成２１年度豊前市第３回定例市議会を閉会されるにあたり、一言ご挨拶を申し上げま

す。去る 9 月１日に開会されました、この度の定例市議会におきまして、議員各位には、

今後の市政運営に必要な、平成２１年度の補正予算をはじめ、重要案件につきましては、

本会議並びに各委員会を通じて慎重にご審議を賜り、衷心より敬意と感謝の意を表する次

第であります。お蔭をもちまして、提出案件すべてにつきまして、ご議決頂き誠にありが

とうございました。厚くお礼を申し上げます。 

ここに成立いたしました補正予算並びに条例等につきましては、その施策を推進し、市

勢の一層の進展と住民福祉の向上に寄与してまいりたいと存じます。 



 6 

なお、ご審議の間に議員各位から賜りましたご指摘、ご意見、ご注意、特に執行部の意

思疎通が不十分だったと私は反省しております。そういうことでございますので、今後は、

十分心して市政運営に努力していきたいと思います。 

議員各位には、さわやかな仲秋の季節を迎え、何かとご多忙のことと存じますが、今後

の市政運営に深いご理解と、なお一層のご指導を心からお願い申し上げまして、閉会の言

葉といたします。ありがとうございました。 

（拍手） 

○議長 秋成茂信君 

 これをもって今定例会を閉会いたします。 

皆さん、お疲れでございました。 

閉会 １１時０５分 


